

805610

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

Кемеровская областная библиотека
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ ФОНД

Год издания XXII-й
№ 25 (1662)
Суббота,
24
МАРТА
1956 года
Цена 10 коп.

Великая ленинская партия

Исторические решения XX съезда Коммунистической партии Советского Союза нашли всеобщее одобрение народа. Советские люди единодушно заявляют:

— С тобой, ленинская партия, мы пойдем вперед, к новым победам!

В родной партии советский народ видит великую направляющую, организующую и преобразующую силу. Коммунистическая партия, говорил В. И. Ленин, — это ум, честь и совесть нашей эпохи. Она привела страну к победе социализма. Под ее руководством достигнуты выдающиеся успехи в коммунистическом строительстве. Беззаветным служением народу, неустанный борьбой за мир во всем мире Коммунистическая партия Советского Союза завоевала огромный авторитет не только среди трудящихся нашей страны, но и в народных массах всего мира.

Наша партия побеждала и побеждает своей верностью ленинизму. Ленинскими идеями проникнуты все решения XX съезда КПСС.

В своей деятельности партия коммунистов выступает, как единый, монолитный коллектив, не знающий страха в борьбе и колебаний в проведении ленинской генеральной линии. Идейно-политическое и организационное единство, сплоченность партии вокруг Центрального Комитета являются источником ее силы, крепости и непобедимости.

Повышение активности партийных организаций в решении задач коммунистического строительства неразрывно связано с восстановлением в нашей партии снизу доверху ленинских норм партийной жизни, принципов коллективного руководства, которые раньше неоднократно нарушались. Известно, что распространение культа личности в прошлом привело в ряде случаев к произволу, голоду администрированию, принижению коллективного руководства, роли партии и народных масс, к серьезным упущениям в работе. Поэтому с такой решительностью Центральный Комитет партии выступил против вредного культа личности.

Партия коммунистов по ее характеру чуждо всякое преклонение перед авторитетами отдельных лиц, преувеличение роли отдельных руководителей. Только строгая коллегиальность, коллективная мудрость Центрального Комитета, опиравшегося на марксистско-ленинскую теорию и широкую инициативу партийных масс, обеспечивают правильное руководство партией и страной.

Дух и характер нашей партии требуют соблюдения высшего ле-

нинского принципа — коллективности руководства, развертывания внутрипартийной демократии.

Партия коммунистов является самодеятельной организацией, добровольным боевым союзом единомышленников и соратников по общей борьбе, спаянных единством цели, действий, дисциплины. Не корысть, не личные выгоды побуждают людей вступать в этот союз, а благородная цель служения коммунизму. Вся работа в партийных организациях ведется на основе активного участия в работе всех коммунистов.

«Это значит, — разъяснял В. И. Ленин, — что все дела партии ведут, прямо или через представителей, все члены партии, на равных правах и без всякого исключения; причем все должностные лица, все руководящие коллегии, все учреждения партии — выборные, подотчетные, сменяемые». Партийный активист — это не администратор, а вожак, организатор, облеченный доверием коммунистов и беспартийных.

Коммунистическая партия настойчиво совершенствует методы и стиль руководства, учит все наши кадры руководить оперативно, со знанием дела, обращая при этом главное внимание на решающие участки. А для этого надо изучать технику и экономику. XX съезд КПСС резко осудил укоренившиеся кое-где канцелярско-бюрократические методы руководства.

Сила партии — в ее неразрывной связи с народом. Долг каждой партийной организации, каждого коммуниста — всегда быть в гуще масс, вести за собой беспартийных, знать их нужды, настроения и чутко прислушиваться к их советам и предложениям. Для коммуниста, активного бойца великой ленинской партии, высшим счастьем является борьба за интересы народа — творца истории, создателя всех материальных и духовных благ.

XX съезд КПСС огромное внимание уделил идеологической работе, повышению сознательности коммунистов и всех трудящихся. Предметом особой заботы партии является творческое развитие марксистско-ленинских идей и претворение их в жизнь. Съезд потребовал покончить с отрывом идеологической работы от нашей кипучей жизни. Следовательно, обязанность каждого пропагандиста и агитатора состоит не только в том, чтобы разъяснить теорию марксизма-ленинизма, но и помочь трудящимся практическим претворять ее в жизнь.

Вооруженная историческими решениями XX съезда, осененная знаменем ленинизма, Коммунистическая партия уверенно ведет страну к коммунизму.

Растет колхозный автопарк

На днях сельхозартель «Трактор» купила новую автомашину «ЗИС-5». Всего в колхозе сейчас имеется три грузовые автомашины.

Теперь колхозу мало придется пользоваться привлеченным транспортом, он сможет обеспечить все работы в хозяйстве своими автомашинами.

ПЛАМЕННЫЙ ТРИБУН РЕВОЛЮЦИИ

(К 70-летию со дня рождения С. М. Кирова)

Через два дня, 27 марта, исполняется 70 лет со дня рождения Сергея Мироновича Кирова, выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства, верного ученика В. И. Ленина. Родился в 1886 году в городе Уржуме Вятской губернии (ныне Кировская область).

В юношеские годы Киров настойчиво изучает революционную литературу, организует революционные студенческие кружки, поддерживает тесную связь с политическими ссыльными, печатает на самодельном гектографе и распространяет листовки и прокламации.

В 1904 году Киров вступил в большевистскую группу Томской социал-демократической организации. С этого времени он стал активным борцом великой Коммунистической партии, пламенным пропагандистом ленинских идей. В период революции 1905 года Киров проводит большую работу по подготовке вооруженного восстания, руководит революционной борьбой масс в городе Томске. Он высоко нес знамя Коммунистической партии и в последующие годы. Никакие аресты и ссылки не смогли сломить волю неутомимого и бесстрашного большевика-ленинца.

Киров — активный участник Великой Октябрьской социалистической революции. С необычайной энергией он организовывал и поднимал народные массы на защиту Советской республики от интервентов и белогвардейцев, вел огромную работу по укреплению Советов, осуществляя на Северном Кавказе и Закавказье ленинско-сталинскую национальную политику.

В 1921 году С. М. Киров — первый секретарь ЦК Коммунистической партии Азербайджана, упорно и беспощадно ведет борьбу с буржуазными националистами, восстанавливая единство компартии Азербайджана. Все свои силы он отдает хозяйственному и культурному возрождению Советского Закавказья. Страстный революционер, Киров непримиримо борется и разоблачает врагов партии и народа. Эту же борьбу он проводит и на посту секретаря Ленинградского обкома ВКП(б). Среди трудящихся Ленинграда Киров пользуется большим авторитетом и



любовью. Под его руководством ленинградская партийная организация в кратчайший срок разгромила троцкистско-зиновьевскую банду.

Киров неустанно поднимал народные массы на борьбу за создание крупной социалистической промышленности, за достижение все новых и новых успехов в строительстве социализма. Он решительно проводил политику партии, рассчитанную на победу колхозного строя, на укрепление союза рабочего класса и крестьянства — незыблемой основы прочности и незыблемости советского строя.

С 1930 года С. М. Киров — член Политбюро ЦК ВКП(б), а с 1934 года — секретарь ЦК ВКП(б).

Киров страстно любил свою Родину, Коммунистическую партию.

Он был вдохновенным трибуном революции, подлинным сыном германского народа. Всю свою жизнь он отдал делу коммунизма.

С. М. Киров злодейски убит 1 декабря 1934 года троцкистско-бухаринским выродком, агентом империалистической разведки.

Со дня смерти С. М. Кирова прошло уже больше 20 лет, но образ его никогда не изгладится из памяти советского народа.

Во власти самотека

Перед тружениками сельского хозяйства в Директивах XX съезда КПСС поставлена большая задача — получить в 1960 году 11 миллиардов пудов зерна. Задача трудная, но выполнимая. Для успешного ее решения надо уже в 1956 году — первом году шестой пятилетки резко повысить урожайность полей.

Колхозники сельхозартели «Заря» приняли хорошее решение. Они запланировали получить в этом году урожай всех зерновых культур не ниже 12,5 центнера с гектара, а картофеля — по 120 центнеров. Кроме того в плане предусмотрены посевы многолетних трав на сено 250 га, для создания прочной кормовой базы животноводству.

Намечено вывезти на поля 1600 тонн местных удобрений, закупить и выбрать с Марининского склада Сельхозснаба 100 тонн минеральных удобрений, которые использовать под зерновые и картофель. Эти расчеты направлены на повышение урожайности.

До начала весенней посевной кампании остается мало времени. Но в колхозе не спешат. До сих пор здесь по-существу не приступили к обменным операциям, хотя вся семенная пшеница имеет низкую всхожесть и подлежит обмену. Семян овса нехватает 250

центнеров и 420 центнеров подлежат обмену. Недостает ячменя. А для посева многолетних трав совершенно нет ни одного килограмма семян. Не менее тревожное положение создалось с изысканием недостающего количества семенного картофеля.

За всю зиму на поля вывезено только 50 тонн навоза, да и тот не забуртован, а разбросан где попало вместе с соломой. Минеральных удобрений завезено лишь 12 тонн. А ведь в колхозе есть свой специалист — агроном т. Литвинов, долг которого быть организатором выполнения всех агротехнических мероприятий. Кому, как не т. Литвинову должны быть даны слова И. В. Мичурина, который говорил: «Мы не можем ждать милостей от природы; взять их у нее — наша задача». Но в Ивановке, как видно, целиком положились на милость природы и почти ничего не делают, чтобы поднять плодородие почвы.

В колхозе имелась полная возможность выполнить план вывозки навоза на поля. Здесь всю зиму на подвозке кормов и леса работало не менее трех тракторов. Почему бы попутно не использовать их на вывозке навоза? Попытка в этом и дирекция Чумайской МТС. По договору с колхозом механизаторы обязаны положить половину плана местных удобрений

вывезти своими силами. Но МТС не сделала и сотой доли того, что надо было сделать.

Всем колхозам нет ни одной исправной телеги. В бригадах Н. Курасова и Н. Казаченко они настолько занесены снегом, что до них сейчас трудно докопаться и бригадиры не думают об этом, а ждут, когда начнет таять и телеги сами появятся на свет. Не приступали также к ремонту сельхозинвентаря и сбруи. Плотники, кузнецы и шорники давно могли заняться этой работой, однако здесь все стоят на мертвой точке в ожидании теплых дней. Плотники, например, работают не более двух—трех дней в неделю, тогда как полевые станы требуют большого ремонта.

Пока есть время, надо принять все меры к тому, чтобы наверстать упущенное в подготовке к весеннему севу. Прежде всего, быстрее вести обмен семян, чтобы закончить эту работу до распусктицы. Иначе весна может застать врасплох.

Колхозники сельхозартели «Заря» могут и должны добиться, чтобы 1956 год стал годом решающих успехов в увеличении производства зерна, картофеля, овощей и продуктов животноводства.

В. Борисов.

ВКЛЮЧАЙТЕСЬ В СОРЕВНОВАНИЕ, ТОВАРИЩИ ЖИВОТНОВОДЫ!

УСЛОВИЯ

социалистического соревнования работников животноводства колхозов, МТС, совхозов и подсобных хозяйств области за повышение продуктивности и увеличение производства продуктов животноводства в 1956 году, утвержденные обкомом КПСС и облисполкомом

Для поощрения победителей в социалистическом соревновании работников животноводства установлены три областные премии: **первая**—швейные машины для женщин и двусторонние ружья для мужчин; **вторая**—часы наручные для женщин и велосипеды для мужчин; **третья**—пеналы для женщин и часы карманные для мужчин.

Премии присуждаются по итогам сельскохозяйственного года решением бюро обкома КПСС и исполнкома областного Совета по представлению горкомов и райкомов партии и райисполкомов за достижение следующих показателей:

ПЕРВАЯ ПРЕМИЯ

а) дояркам за надой молока в колхозах—не менее 3100 кг на корову и в совхозах—4500 кг, выполнившим план и превысившим надой прошлого года на 3 процента;

б) скотникам-пастухам, обеспечившим полное сохранение закрепленных за ними коров и надой молока в среднем на корову в колхозах—не менее 2600 кг и в совхозах—3300 кг, а скотникам-пастухам, работающим только в пастбищный период (с 1 мая по 1 октября), за надой молока на корову в колхозах—не менее 1500 кг и в совхозах—не менее 2100 кг, выполнившим план и превысившим показатели прошлого года на 5 процентов;

в) скотникам-пастухам нагульных гуртов крупного рогатого скота в количестве не менее 60 голов, добившимся за период нагугла (не менее 3-х месяцев) среднесуточного привеса на голову не менее 750 граммов;

г) телятницам, сохранившим и вырастившим до 6-месячного возраста всех закрепленных за ними телят (не менее 30 голов) и получившим среднесуточные привесы на 1 голову в колхозах—не менее 550 граммов и в совхозах—не менее 700 граммов;

д) свинаркам (свинарам), получившим и вырастившим до 2-месячного возраста не менее 22 поросят в среднем от одной основной свиноматки с общим живым весом в колхозах—не менее 250 кг и в совхозах—300 кг, при перевыполнении плановых заданий;

е) чабанам, добившимся получения и сохранения не менее 120 ягнят на 100 овцематок и настрига не менее 4,0 кг шерсти в среднем на одну овцу (при размере отары более 400 голов);

ж) птичницам, получившим в среднем на каждую курицу-несушку не менее 90 яиц—в колхозах и 120 яиц—в совхозах при обслуживании 1000 и более голов.

ВТОРАЯ ПРЕМИЯ

а) дояркам за надой молока в колхозах—не менее 2900 кг на корову и в совхозах—4000 кг, выполнившим план и превысившим показатели прошлого года на 5 процентов;

б) скотникам-пастухам, обеспечившим полное сохранение закрепленных за ними коров и надой молока в среднем на корову в колхозах—не менее 2400 кг и в совхозах—3000 кг, а скотникам-пастухам, работающим по уходу за коровами только в пастбищный период (с 1 мая по 1 октября), за надой молока на корову в колхозах—не менее 1500 кг и в совхозах—не менее 2100 кг, выполнившим план и превысившим показатели прошлого года на 5 процентов;

в) скотникам-пастухам нагульных гуртов крупного рогатого скота в количестве не менее 60 голов, добившимся за период нагугла (не менее 3-х месяцев) среднесуточного привеса на голову не менее 750 граммов;

г) телятницам, сохранившим и вырастившим до 6-месячного возраста всех закрепленных за ними телят (не менее 30 голов) и получившим среднесуточные привесы на 1 голову в колхозах—не менее 550 граммов и в совхозах—не менее 700 граммов;

д) свинаркам (свинарам), получившим и вырастившим до 2-месячного возраста не менее 22 поросят в среднем от одной основной свиноматки с общим живым весом в колхозах—не менее 250 кг и в совхозах—300 кг, при перевыполнении плановых заданий;

е) чабанам, добившимся получения и сохранения не менее 120 ягнят на 100 овцематок и настрига не менее 4,0 кг шерсти в среднем на одну овцу (при размере отары более 400 голов);

ж) птичницам, получившим в среднем на каждую курицу-несушку не менее 90 яиц—в колхозах и 120 яиц—в совхозах при обслуживании 1000 и более голов.

ТРЕТЬЯ ПРЕМИЯ

а) дояркам за надой молока в колхозах—более 2500 кг на корову и в совхозах—3500 кг, выполнившим план и перевыполнившим показатели прошлого года на 10 процентов;

б) скотникам-пастухам, обеспечившим полное сохранение закрепленных за ними коров и надой молока в среднем на корову в колхозах—не менее 2200 кг и в совхозах—2800 кг, а скотникам-пастухам, работающим по уходу за коровами только в пастбищный период (с 1 мая по 1 октября), за надой молока на корову в колхозах—не менее 1300 кг и в совхозах—1900 кг, выполнившим план и превысившим показатели прошлого года на 10 процентов;

в) свинаркам (свинарам), получившим и вырастившим до 2-месячного возраста в среднем от одной основной свиноматки не менее 20 поросят с общим живым весом в колхозах—не менее 100 яиц—в колхозах и не менее 150 яиц—в совхозах, при обслуживании 1000 и более голов.

240 кг и в совхозах—290 кг при перевыполнении плановых заданий;

г) чабанам, добившимся получения и сохранения не менее 115 ягнят на 100 овцематок и настрига более 3,5 кг шерсти в среднем на одну овцу (при размере отары не менее 400 голов);

д) птичницам, получившим в среднем на каждую курицу-несушку не менее 85 яиц—в колхозах и 100 яиц—в совхозах, при обслуживании 1000 и более голов.

Коллективы животноводческих ферм колхозов, добившиеся лучших показателей в развитии общественного животноводства за 1955—1956 сельскохозяйственный год при условии выполнения государственного плана сдачи и продажи продуктов животноводства колхозом, премированы радиоприемниками и библиотеками.

Председатели, заведующие животноводством или фермами, зоотехники, ветработники, бригадиры комплексных бригад колхозов и бригадиры животноводческих бригад совхозов премируются радиоприемниками или наручными часами.

Передовики животноводства, руководящие работники и специалисты одновременно с премированием ценных подарками награждаются почетными грамотами обкома КПСС и исполнкома областного Совета, а наиболее отличившимся животноводам присваивается звание: „Лучшая доярка“, „Лучшая телятница“, „Лучший скотник-пастух“, „Лучшая свинарка“, „Лучший чабан“, „Лучшая птичница“.

Итоги социалистического соревнования районов, МТС, колхозов и доярок области по надою молока подводить ежемесячно и публиковать их в областной газете «Кузбасс», а также в «Бюллетене соревнования», издаваемом областным управлением сельского хозяйства. Районам и МТС, добившимся за месяц более высокого надоя молока, победителям в социалистическом соревновании вручать переходящее Красное знамя обкома КПСС и облисполкома.

Итоги социалистического соревнования совхозов, подсобных хозяйств и их доярок подводить ежеквартально и публиковать в областной газете «Кузбасс», а также в «Бюллетене соревнования», издаваемом областным управлением соревнований, издаваемом областным управлением совхозов.

Совхозам и подсобным хозяйствам, добившимся более высоких показателей в развитии животноводства, победителям в соревновании вручать переходящее Красное знамя областного управления совхозов и обкома союза работников сельского хозяйства и заготовок или переходящее Красное знамя треста совхозов и подсобных хозяйств комбината «Кузбассуголь» и обкома союза угольщиков.

★ На целинных землях ★



Курганская область. Новосёлы Московского зерносева хода провели снегозадержание на всей посевной площади перекрестным и диагонально-перекрестным способами. На ряде участков механизаторы проводят повторное снегозадержание.

На снимке: главный агроном совхоза Е. Порядки объясняет трактористу Ф. Лыску, где провести повторное снегозадержание.

Фото Ю. Немова.

Фотохроника ТАСС

* *

В надежде на кино

Появление в селе кинопередвижки народное встречает с большим интересом в надежде увидеть на экране что-нибудь новое. А в остальное время, пока нет кинопередвижки, молодежь скучает, потому что кроме демонстрации фильмов в клубах проводится почти никакой работы.

В каждом населенном пункте имеются культпросветработники—заведующие клубами, изб-читальнями и библиотеками, но они мало заботятся об организации культурного отдыха трудящихся. Редко ставятся концерты художественной самодеятельности. А такие заведующие клубов, как Васильев в Ново-Троицке, Хомутов в Старо-Малиновке, Буланаков в Кураково, Бардаков в Карабарово, Буданаев в Кубаево, вообще не занимаются культурно-массовой работой. К районному смотру художественной самодеятельности ими не подготовлено ни одного номера.

Районная лекторская группа также плохо работает. В селах очень мало читается лекций. Даже в районном доме культуры (директор т. Мацуев) вся работа сводится только к показу кино. За нынешний год силами художественной самодеятельности

райцентра поставлен всего лишь один концерт, не прочитано ни одной лекции.

Надо обратить внимание на работу клубов. Нельзя ограничиваться только показом кино, следует использовать для работы с людьми и художественную самодеятельность, и кружковую работу, и лекционную пропаганду.

С. Скворцов,

заведующий киносети.



— И всегда так: крутимся один за всех...

Рис. М. Вайсборда.

Браконьер пойман

Гражданин Гурьев Д., проживавший в селе Усманка и нигде не работая, занимался охотой, не имея на это никакого права. Он добывал пущенного зверя: зайца, белку и колонка без охотниччьего билета. А 14 марта гр. Гурьев отстрелял косулю, на которую охота запрещена.

По разрешению районного про-

курора у него было изъято мясо и шкура дикой косули только что убитой и спрятанной им в стайке. Мясо и шкура сданы в сельпо в фонд государства, а на браконьера оформлен материал и направлен в обложинспекцию для привлечения его к ответственности.

Н. Малышев,

главный обложинспекции.

Сводка

о ходе заготовок мяса, молока и сбора сельхозналога за 1-й квартал 1956 года индивидуальными хозяйствами в разрезе сельских Советов на 20 марта 1956 г.

Наименование сельсоветов	мясо		молоко		сельхозналог	
	проц. выполн. нения	занят. место	проц. выполн. нения	занят. место	проц. выполн. нения	занят. место
В-Чебулинский	67	4	80	5	78	9
У-Чебулинский	17	11	44	9	44	12
Усманский	90	1	36	10	98	8
Николаевский	15	12	116	2	69	11
Н-Троицкий	33	9	50	8	18	13
Н-Александровский	58	7	93	4	102	7
Козеюльский	—	13	125	1	140	4
Чумайский	65	5	69	7	177	3
Карабаровский	80	4	106	3	106	6
Ивановский	25	10	21	13	76	10
Алчедатский	53	8	70	6	129	5
У-Сергинский	85	2	33	12	181	2
Шестаковский	60	6	33	11	193	1

Редактор В. А. ГОНЧАРОВ